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1. Aanleiding

In de raadsvergadering van 30 april 2020 heeft u de motie 'outreachend werken' 
aangenomen.  

In de motie vraagt u het college;   

 Te onderzoeken of een vorm van outreachend werken kan bijdragen aan de 

complexe situatie binnen doelgroepen. 

 Te onderzoeken of outreachend werken preventief kan werken binnen deze 

doelgroep en andere groepen binnen de Scherpenzeelse samenleving.

 Bij een conclusie dat dit helpend is, outreachend werken in te gaan stellen 
binnen de gemeente Scherpenzeel. 

 De raad middels een memo te informeren over de bevindingen. 

 
2. Toelichting outreachend werken

In het beleidsplan Sociaal Domein wordt gesproken over 'zo vroeg mogelijk eropaf'. 
Dit kan bijvoorbeeld door outreachend te werken. 

Outreachend werken kan op meerdere manieren. Bijvoorbeeld door aanwezigheid op 
vindplaatsen, kwetsbare inwoners te verbinden met een steunend netwerk, actief (en 
ongevraagd) op huisbezoek gaan en activiteiten te organiseren voor kwetsbare 
doelgroepen.   
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3. Wat wordt in Scherpenzeel gedaan op dit gebied?
a. Het CJG, Welzijn Scherpenzeel, het Lokaal Ambulant Team en de 

jongerenwerkers werken deels vindplaatsgericht
b. Het Sociaal Team en het CJG geven of faciliteren in samenwerking met 

maatschappelijke partners (bijvoorbeeld kerken, scholen en welzijn) 
activiteiten voor kwetsbare doelgroepen. 

c. Het Steunpunt vrijwilligers en de Sociale wegwijzer Scherpenzeel helpen 
(kwetsbare) inwoners verbinden aan een netwerk.

d. Actief op bezoek. Meldpunt Bezorgd, huisbezoek 75+ en ‘incident als 
kans’ waarbij het Lokaal Ambulant Team actief afgaat op meldingen die 
bij politie en Veilig Thuis worden gedaan. 

e. Jeugd in Ontwikkeling Scherpenzeel (JOS) en de jongerenwerkers 
werken outreachend, ze stappen op kinderen en jongeren af en spelen 
een belangrijke verbindende rol.

Samenvattend gebeurt er al veel op het gebied van outreachend werken. De 
maatschappelijke partners spelen hierin een belangrijke rol. In veel gevallen wordt er 
in een vroeg stadium gesignaleerd en hulp of ondersteuning geboden. 

Soms komen wij situaties tegen, waarin een probleem eerder geconstateerd had 
kunnen worden. Wij willen daarom de komende tijd het outreachend werken 
uitbreiden om er zo voor te zorgen dat we zoveel mogelijk (kwetsbare) inwoners 
bereiken.

4. Voorgestelde uitvoering van de motie
Ons voornemen is om de motie vanaf medio 2021 als volgt uit te voeren; 

a. Wij zullen onze partners in de samenleving actief wijzen op het gebruik van de 
Sociale Wegwijzer Scherpenzeel, waar nodig verbeteren we de Sociale 
Wegwijzer.

b. We stimuleren initiatieven die zich richten op onderlinge ontmoeten en het 
tegengaan van eenzaamheid. Dit doen we onder andere door middel van de 
subsidie Jeugd aan Zet. 

c. De ambulant hulpverleners jeugd uit het Sociaal Team van gemeente 
Scherpenzeel gaan meer vindplaatsgericht werken (o.a. vanuit het Foort).

d. Via programma's GALM en Sociaal Vitaal, worden ouderen gestimuleerd om te 
bewegen, elkaar te ontmoeten en hun sociale vaardigheden te blijven 
ontwikkelen (onderdeel sportakkoord).

e. We gaan minimaregelingen rondom sport en cultuur beter onder de aandacht 
van inwoners brengen zodat ook inwoners met een lager inkomen deel kunnen 
nemen aan deze activiteiten. (onderdeel preventieakkoord). 

f. We onderzoeken hoe signalering van eenzaamheid onder ouderen verbeterd 
kan worden, dit onderzoek richt zich op signalering door maatschappelijke 
organisaties, evenals signalering door inwoners. (onderdeel preventieakkoord).

g. De ambulant werkers starten medio 2021 met diverse activiteiten die zich 
richten op specifieke doelgroepen, waaronder een opvoedkring gericht op 
allochtone moeders en een weerbaarheidstraining voor tieners ( onderdeel 
preventieakkoord).
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h. De Christelijke Hogeschool Ede doet onderzoek dat zich onder andere richt op 
samenwerking binnen het sociale domein met name t.a.v. sociale (informele) 
netwerken en op betere samenwerking tussen scholen en het Sociaal Team. 

De middelen voor bovenstaande initiatieven zijn al eerder beschikbaar gesteld. Er zijn hier op dit 
moment geen extra middelen voor nodig. In januari 2022 zullen wij de gemeenteraad 
nader informeren over de ontwikkelingen en bevindingen rondom het outreachend 
werken in Scherpenzeel.


